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МЕНЕДЖМЕНТ СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ В УМОВАХ  

ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ: РОЛЬ ОСВІТИ В ПІДГОТОВЦІ УПРАВЛІНЦІВ 
НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

Соціальна сфера є важливим чинником забезпечення сталого розвитку 
суспільства, адже вона охоплює освіту, охорону здоров’я, соціальний захист, 
культуру та інші напрями, що безпосередньо впливають на якість життя 
населення. В умовах євроінтеграційних процесів Україна зобов’язується 
гармонізувати систему управління соціальною сферою з європейськими 
стандартами, що вимагає формування нового типу управлінця – компетентного, 
інноваційно орієнтованого, здатного ефективно реагувати на виклики 
глобалізованого світу. У цьому контексті ключова роль належить системі освіти, 
яка виступає стратегічним ресурсом у підготовці управлінців нового покоління. 

Євроінтеграційний курс України передбачає реформування інституцій, 
процедур і підходів до управління соціальною сферою відповідно до принципів 
Європейського Союзу, як-от: 

− пріоритет прав людини й забезпечення соціальної справедливості; 
− прозорість і підзвітність управлінських рішень; 
− використання інноваційних підходів до менеджменту; 
− міжсекторальна взаємодія та партнерство між державними, 

громадськими й бізнес-структурами. 
Ці виклики зумовлюють потребу в професійних управлінцях, здатних не 

лише виконувати адміністративні функції, а й бути агентами змін, модераторами 
суспільного діалогу та лідерами в упровадженні реформ. 

Освіта є ключовим інструментом підготовки управлінців нового 
покоління, адже саме вона формує світогляд, професійні навички та лідерські 
риси. Серед пріоритетних завдань сучасної освітньої політики у сфері 
менеджменту соціальної сфери можна виокремити: 

− інтеграцію європейських освітніх стандартів і підходів у навчальні 
програми; 

− посилення практико-орієнтованої підготовки майбутніх фахівців; 
− розвиток емоційного інтелекту та лідерських рис у студентів; 
− формування здатності до стратегічного мислення, антикризового 

управління та інноваційного менеджменту [1; 2]. 
Важливою умовою підвищення якості підготовки є гармонізація освітніх 

програм з європейськими рамками кваліфікацій (EQF) та компетентнісним 
підходом. Це дає змогу забезпечити взаємне визнання дипломів і кваліфікацій, 

426



інтегрувати здобувачів у єдиний європейський освітній простір, орієнтуватися 
на міжнародні стандарти управління (EFQM, ISO, ESG для вищої освіти). 

Прикладом може слугувати впровадження Європейських стандартів і 
рекомендацій щодо забезпечення якості вищої освіти (ESG), які стимулюють 
університети будувати внутрішні системи моніторингу якості освітніх програм, 
у т. ч. із менеджменту соціальної сфери [3]. 

Підготовка управлінців нового покоління потребує виходу за межі 
традиційних лекційних форм. Ефективними є: 

− практико-орієнтоване навчання (кейс-метод, бізнес-симуляції, рольові 
ігри, стажування); 

− дуальна освіта (поєднання навчання в університеті й роботи в 
соціальних інституціях); 

− гостьові лекції та практикуми стейкхолдерів (керівників закладів 
охорони здоров’я, соціальних служб, міжнародних організацій); 

− міжнародні освітні програми та мобільність (обмін здобувачами й 
викладачами, спільні магістерські програми з університетами ЄС); 

− цифрові освітні технології (онлайн-курси, симулятори управлінських 
рішень, використання Big Data в аналізі соціальних процесів). 

Окрім професійних знань, сучасні освітні програми повинні акцентувати на 
розвитку гнучких навичок (Soft Skills), як-от: емоційний інтелект і лідерство, 
креативність та здатність до інновацій, критичне мислення й аналітичність, 
міжкультурна комунікація, навички роботи в команді та управління конфліктами. 

Велику роль у цьому процесі відіграють університети, які стають 
платформами для міждисциплінарної співпраці, міжнародної академічної 
мобільності й обміну досвідом з європейськими освітніми та науковими 
інституціями. Університети мають стати не лише місцем навчання, а й простором 
для створення та впровадження соціальних інновацій. Це можливо через: 
інкубатори соціальних проєктів, науково-дослідні лабораторії у сфері соціальної 
політики, партнерство з громадами та органами влади для вирішення реальних 
соціальних проблем, залучення студентів до волонтерських і міжнародних 
соціальних програм. 

Ефективна підготовка фахівців соціального менеджменту в умовах 
євроінтеграції повинна ґрунтуватися на поєднанні теоретичної підготовки з 
практичними навичками [4; 5]. Це передбачає: 

− створення сучасних освітньо-професійних програм із менеджменту 
соціальної сфери; 

− проведення тренінгів, воркшопів і бізнес-симуляцій; 
− залучення стейкхолдерів до розроблення та оцінювання програм; 
− розвиток дуальної освіти й партнерств із соціально орієнтованими 

організаціями; 
− упровадження інноваційних освітніх технологій (e-learning, case-study, 

проєктного навчання). 
Освіта у сфері соціального менеджменту виконує подвійну функцію: з 

одного боку, вона забезпечує фахову підготовку управлінців до виконання їхніх 
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професійних обов’язків, з другого – формує ціннісні орієнтири й соціальну 
відповідальність, що є фундаментом для управління соціальною сферою в 
умовах євроінтеграції [5]. 

Формування компетентностей майбутніх управлінців відбувається шляхом 
інтеграції кількох складових, таких як: 

1) когнітивна компетентність – здатність аналізувати суспільні процеси, 
приймати обґрунтовані рішення, працювати з нормативно-правовою базою ЄС і 
України; 

2) комунікативна компетентність – уміння вести соціальний діалог, 
організовувати публічні комунікації, використовувати цифрові інструменти для 
взаємодії з громадськістю; 

3) організаційно-управлінська компетентність – навички стратегічного та 
оперативного планування, управління персоналом і ресурсами; 

4) інноваційно-технологічна компетентність – здатність упроваджувати 
сучасні інформаційні технології та інструменти менеджменту в управління 
соціальною сферою; 

5) етично-правова компетентність – знання та дотримання етичних норм, 
правових принципів ЄС і національного законодавства у сфері соціальної 
політики. 

Таким чином, освіта виступає не лише механізмом трансляції знань, а й 
простором для формування нової управлінської культури, що відповідає 
європейським цінностям і стандартам. 

Менеджмент соціальної сфери в умовах євроінтеграції потребує управ-
лінців нового покоління, здатних діяти в умовах невизначеності, багаторівневої 
взаємодії та швидких змін. Освіта відіграє ключову роль у підготовці таких 
фахівців, забезпечуючи формування їхньої професійної компетентності, 
інноваційного мислення й лідерських рис. Саме від якості освітньої підготовки 
залежить успішність трансформацій у соціальній сфері та поступ України до 
європейського освітнього й соціального простору. 
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